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Tillatte hjelpemidler: Alternativ C
Alternativ C: Spesifiserte trykte og hdndskrevne hjelpemidler. Bestemt, enkel kalkulator.
Matematiske formelsamlinger.
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Oppgave 1

A og B. med masser h.h.v. m; og m; sitter pa en tilnarmet friksjonsfri isflate i avstand L fra
hverandre. De holder i hver sin ende av et tau (med neglisjerbar masse). Se fig. 1.

a) A begynner 4 trekke i tauet med en konstant kraft F. Hvor lang tid t, tar det for A og B motes?
[ hvilken avstand s, fra A’s opprinnelige posisjon metes de? Kommenter det funne uttrykk for s i
grensetilfellene m; <<m;, m; =m;, m; >>m;

b) Tenk deg na at A isteden trekker i tauet med en kraft av variabel stvrke. Vis at motestedet blir det
samme som i pkt. a).

Oppgave 2
Et flagg med masse M henger fra en horisontal flaggstang med masse m. En kabel fra stangens

vtterste ende er festet til et punkt pa veggen bak stangen. Geometri og lengder er gitt pé figur 2.
Finn strekket S i kabelen uttrykt ved m, M og tyngdens akselerasjon g.

Oppgave 3
Fieur 3 viser en liten kloss med masse m som glir pa en friksjonsfri bane. Klossen slippes uten
hastighet fra en hoyde h og beskriver en fullstendig sirkel med radius R i banen.

Tyngdens akselerasjon er lik g.

a) Bestem farten V og normalkraften N {ra banen pa massen i sirkelbanens toppunkt. begge uttrykt
ved vitte storrelser. Hyva er den minste hoyde hy som gir fullstendig sirkelbane?

b) Antana at klossen slippes fra en hoyde som er mindre enn den kritiske verdien hy bestemt oventor

(men storre enn R). Kan du resonnere deg frem til hva som skjer med klossen? SKisser klossens

bane.

Oppgave 4

En snor med masse m og lengde R roterer i horisontalplanet med Konstant vinkelhastighet « om det
ene endepunktet (fig. 4).

a) Vis ved a benytte Newtons lov for et lite snorelement dr i avstand r fra rotasjonsaksen at
snordraget S ma tilfredsstille ligningen

b) Finn snordraget som funksjon av r. Skisser S(r).
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